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Le Locle, avril 2023 

Procès-verbal de l’Assemblée générale du 1er avril 2023 
 de l’association d’aide à l’enfance  « UNE GOUTTE D’EAU » 

 
A 17h, la Présidente, Isabelle Keller, ouvre la 16ème Assemblée générale qui se tient au 1er étage 
de l’hôtel de la Fleur de Lys, à La Chaux-de-Fonds (NE). 
 
Aucune demande de modification de l’ordre du jour n’ayant été souhaitée, ce dernier est accepté 
tel quel. 
 
ORDRE DU JOUR :  
 

1. Rapport de la Présidente 
2. Gestion des membres 
3. Comptes de l’exercice 2022 
4. Présentation des projets réalisés en 2022 et jusqu’à ce jour  
5. Budget 2023 
6. Election/réélection des vérificatrices de compte 
7. Divers/questions 

 
 

1. Rapport de la Présidente 
 
Chers membres et chers amis,  
 
Je vous souhaite à tous la bienvenue pour notre 16ème Assemblée générale et je suis heureuse 
que parmi les fidèles soutiens depuis de nombreuses années, nous recevions ce soir également 
de nouveaux membres.   
 
Monsieur le Conseiller national Denis de la Reussille nous fait l’honneur d’être également présent 
ce soir et au nom du comité, nous le remercions de sa présence et de son soutien depuis le 
premier jour de la création de notre association.  
 
L’année 2022 a été ponctuée par de grandes difficultés, notamment en Egypte, pour notre 
chargée de mission Marie-Christine qui subit les méfais d’un décret qui oblige les ONG étrangères 
à s’enregistrer auprès d’un ministère égyptien ou à cesser toute activité. Cet enregistrement est 
long, laborieux et très coûteux. De plus, elle n’aurait par la suite plus le contrôle sur l’emploi des 
sommes reçues.  
 
Nous avons également appris avec stupeur le décès soudain de Mme Lucie Thomas au mois 
d’octobre 2022, notre chargée de mission pour le Burkina Faso. Nous avons ce soir une pensée 
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pour elle qui s’est tant investie pour notre association. Fort heureusement, nous pouvons 
poursuivre nos aides en direct avec le pasteur Boukari et malgré les difficultés pour récupérer une 
partie du budget 2022 qui n’avait pas encore été dépensé, nous restons confiants et sommes 
toujours en contact avec sa famille.  
 
Mais il y a aussi du positif : En effet, nous sommes heureux de vous présenter ce soir notre 
nouveau projet d’aide au développement à Kathmandu, au Népal. Nous allons nous y rendre en 
octobre afin de faire la connaissance de Raïssa et des élèves que nous allons soutenir.   
 
Nous avons aussi profité de notre présence sur RTN, en direct, le 28 février 2023 dans l’émission 
« C’est quoi ton Truc » pour évoquer durant quelques minutes, notre engagement et les activités 
de notre association.  
 
Et pour terminer la liste de ces bonnes nouvelles, un article d’une page paraitra en avril dans le 
journal « Le Trait d’Union » de la Ville du Locle. C’est vraiment formidable !  
 

2. Gestion des membres 
 
En date du 31 décembre 2022, nous comptabilisions 79 membres qui versent une cotisation 
annuelle et 9 donateurs ponctuels.  
 
Le nombre de membres diminue depuis quelques années et c’est pourquoi, nous vous serions 
particulièrement reconnaissants de parler de notre association autour de vous.     
 

3. Comptes de l’exercice 2022 
 

Au 31 décembre 2022, notre compte au Crédit Suisse affichait un solde positif de CHF 42'059.- 
 
Nous avons récolté CHF 18’765.- francs de dons et de cotisations durant l’année 2022.   
 
L’aide totale pour Madagascar, le Burkina Faso, l’Egypte, la Côte d’Ivoire et le Népal se monte 
en 2022 à CHF 26'774.50.  
 
Il y a eu CHF 795.- de charges réparties entre la publicité, les envois des lettres d’information, les 
frais bancaires, le matériel de bureau et les frais liés à l’AG. 
 
En date du 18 février 2023, les vérificatrices de compte ont effectué leur contrôle. Madame Marina 
Bonora Garcia, responsable des vérificatrices des comptes, a donné décharge à la caissière ainsi 
qu’au comité. 
 
Le bilan de nos dépenses directes en aide au développement depuis 2007 se monte à ce jour à 
plus de CHF 296'000.- 
 
 

4. Résumé de nos réalisations en 2022 et jusqu’à ce jour à Madagascar, au Burkina 
Faso, en Egypte, en Côte d’Ivoire et au Népal : 

 
A Madagascar : 
 

Centre Mère-Enfant à Antananarivo. Avec l’aide d’autres ONG nous soutenons les 
programmes suivants :  

• « La Gargote des Petits » nourrit une fois par jour, 5 jours par semaine, 60 enfants de 6 mois 
à 5 ans avec un aliment de complément riche en vitamines et minéraux nécessaires à la 
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croissance et capable de diminuer les carences nutritionnelles. La Koba Aina (farine produite 
localement) est servie avec de la salade de fruits ou du sirop pour la rendre plus agréable au 
goût.  

• Nous contribuons toujours à la cantine scolaire qui a pour but de donner une contribution 
concrète à la lutte contre la malnutrition et de favoriser la fréquentation scolaire des enfants. 
Ce sont aujourd’hui 130 enfants qui bénéficient de ce programme et fréquentent 
régulièrement l’école.  

• Le cabinet pédiatrique qui compte maintenant un pédiatre et deux infirmiers diplômés, est 
maintenant bien équipé. Le programme « Santé Mère-Enfant » reçoit environ 800 enfants et 
leur mère durant l’année pour des consultations médicales, des contrôles sur l’efficacité des 
programmes nutritionnels mais aussi pour venir en aides aux femmes vivant en situation 
d’extrême pauvreté. La plupart sont dépendantes de l’alcool. 

• Le programme « Tous à l’Ecole » permet à 206 enfants de bénéficier de l’enseignement 
primaire et secondaire complet. Ils reçoivent les fournitures scolaires et l’uniforme.  

 
Communauté Saint-Maurice à Mahajanga (546 km au nord-ouest d’Antananarivo) 
 
• L’aide alimentaire pour les élèves du centre d’alphabétisation se poursuit pour 112 jeunes 

ainsi que pour les membres du personnel. Un repas quotidien leur est servi durant les 
périodes scolaires.  

• Les ménagères sont 38 pour les cours de cuisine et de couture. 
• Nous poursuivons le parrainage de 60 enfants et participons à payer plusieurs salaires 

d’enseignants.  
 

Centre d’accueil pour les enfants des prisonnières à Antananarivo 
 

• Il y a aujourd’hui 28 enfants inscrits. Ils sont accueillis du lundi au vendredi et y reçoivent 
de la nourriture, une éducation et beaucoup d’attention. Ils retrouvent le contact avec leur 
maman durant les week-ends, en prison.  

 
Ecole St-Michel à Andranovelona (30 km de Antananrivo) 
 

• Nous poursuivons notre soutien aux 225 élèves de cette école qui sont encadrés par 5 
enseignants. Nous finançons la cantine à midi mais également l’achat des fournitures 
scolaires. 

• Depuis 2020 nous parrainons 27 élèves pour leurs frais d’écolage. 

• La collaboration avec Monique, responsable de cette école, se passe toujours très bien et 
l’évolution du nombre d’élève est en constante augmentation.  

 
Ecole primaire St-Dominique Savio à Mahajanga 
 

• Nous soutenons depuis février 2021 Sr Claire pour les frais d’écolages de 20 élèves et 
soutenir les 255 élèves inscrits. Depuis début 2023, elle est responsable d’une nouvelle 
école qui se nomme « Saint Michel », à Firavahana.  
 
 

Au Burkina Faso : 
 

Ecole Gloria  
Le pasteur Boukari travaille beaucoup pour nourrir les enfants grâce aux champs 
communautaires. Cela nous a permis de réduire notre aide financière car il ne faut pas oublier 
que notre but ultime est de pouvoir, un jour, le laisser gérer seul son école.  
 
Il y a 36 enfants inscrits en maternelle, 16 en primaire et 11 au collège.    
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Nous poursuivons l’aide financière essentiellement pour : 
 
• Le parrainage pour les frais de scolarité  
• L’achat des fournitures scolaires 
• L’achat de riz, de haricots, d’huile, de lait, de sucre, de pâtes et de farine de blé 
• Une aide financière pour le pasteur et les enseignantes 
• La course d’école au mois de mai.  

 
En Egypte : 

  
Malgré les difficultés liées à la forte dévaluation de la livre égyptienne et à l’inflation qui touche 
tous les produits, notre chargée de mission, Marie-Christine, continue d’assurer les aides 
suivantes :  
 

- Distribution d’aides alimentaires : lentilles, fèves, haricots blancs, riz, fruits et lait en 
se faisant discrète sur le terrain pour ne pas se faire remarquer par les autorités ou 
dénoncée par une personne mal intentionnée ce qui est malheureusement déjà 
arrivé. 

- Aides médicales, par exemple pour un jeune atteint de tuberculose, paiement de 
factures médicales pour la grossesse de Hannah, visite chez le pneumologue et 
médicaments pour un enfant, achat et distribution de gâteaux à des enfants 
hospitalisés, hospitalisation d’un enfant atteint d’un pneumothorax, aide médicale 
pour une jeune fille atteinte de la teigne etc.  

- Distribution de produits de nettoyage et de savonnettes.  
- Achats de fournitures scolaires pour la rentrée. 
- La construction de four à pain  

 
Ce sont de très petites aides mais au vu de la situation d’insécurité constante, de contrôles 
permanents et de la peur d’être arrêtée par la police, elle souhaite poursuivre et ne pas 
abandonner pour le moment.  

 
En Côte d’Ivoire : 
 

• La construction du préau de 70m2 et d’une grande salle de rangement est terminée. Il peut 
accueillir 150 enfants et servira d’espace de rencontre et de jeux 

• Achat de 100 kits scolaires et d’aide alimentaire 

• Nous avons participé à l’achat de cadeaux pour garnir l’arbre de Noël pour les 500 enfants 
soutenus par le curé Kouadio avec son projet « La Joie des Enfants ». 

• Notre collaboration se passe très bien, il est actif sur WhatsApp et nous envoie un grand 
nombre de photos.  
 
Au Népal : 

 
Raïssa est une Franco-Italienne qui vit depuis plus de 10 ans au Népal. Elle s’implique beaucoup 
dans l’humanitaire, toujours bénévolement, comme nous.  
 
Notre but est de l’aider à financer des frais de scolarité et de nourriture à de jeunes adolescents 
qui souhaitent poursuivre leurs études. Ils viennent d’un village nommé « Samagaon » qui se 
trouve dans la région de Nubri. C’est à quelques kilomètres seulement du Tibet.  
Ce village est situé à 3600m d’altitude. Pour y aller depuis Kathmandu il faut prendre le bus 
pendant une journée, puis marcher environ trois à six jours en fonction de la vitesse des trekkers 
et de l’état des chemins. 
 
L’école publique du village enseigne jusqu’à la fin du niveau primaire. Ensuite, il n’y a plus 
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d’éducation possible dans le village ou dans la région. C’est pourquoi, lorsque les parents ont un 
peu de moyens, ils acceptent d’envoyer leurs enfants à Kathmandu afin de poursuivre leur 
scolarité au niveau secondaire. Pour l’instant il y a 23 étudiants entre 12 et 18 ans.   
 
Néanmoins, avant de débuter une aide pour l’école nous avons été très touchés par un jeune de 
14 ans, Lhakpa, qui est né avec un palatal fistula (un trou dans le palais qui a conduit à de 
multiples infections, de gros problèmes de nutrition, puis de graves infections dans les oreilles où 
les os étaient rongés). Il est atteint dans son ouïe mais fort heureusement suite aux différentes 
interventions que nous avons financées entre mi 2022 et début 2023, il va beaucoup mieux 
aujourd’hui et a pu reprendre une scolarité normale. Sa vie n’est plus en danger.  

 
 

5. Budget 2023 
 
Nous prévoyons une dépense directe pour l’aide au développement à Madagascar, au Burkina 
Faso, en Egypte, en Côte d’Ivoire et au Népal de maximum CHF 25'000.- et un montant global 
pour les charges de CHF 700.-. 
 
 

6. Membres du comité et vérificatrices de compte :  
 

Les membres du comité sont élus jusqu’en 2024 
 

Présidente Isabelle Keller 

Caissière Sonia Herren 

Secrétaire Ivan Keller 

Assesseur Bernadette Zurbuchen 

Assesseur Roland Paratte 

Technicien Nathan Keller 

Instagram Olivia Keller  

 
Nos deux vérificatrices de compte ont été réélues jusqu’en 2025 à savoir Mme Marina Bonora 
Garcia et Mme Dominique Paratte. Merci de leur engagement !  

Si vous souhaitez régler votre cotisation 2023 ou faire un don à notre association, voici les 
coordonnées bancaires : 
 

Crédit Suisse, IBAN CH44 0483 5053 9171 2100 0, 
Une Goutte d’Eau, Isabelle Keller, Fiottets 24, 2400 Le Locle. 
Ou par la poste avec le CCP 80-500-4. 

  
Si vous souhaitez recevoir un bulletin de versement, n’hésitez pas à me contacter à l’adresse 
suivante : unegouttedeau@hispeed.ch  
 
N’hésitez pas à consulter notre tout nouveau site internet www.unegouttedeau.ch 
 
Au plaisir de vous revoir prochainement.  
 
Isabelle Keller 
 
Association d’aide à l’enfance Une Goutte d'Eau 
Rue des Fiottets 24 
2400 Le Locle 
www.unegouttedeau.ch 
unegouttedeau@hispeed.ch 

 
Faites un don ! 

Crédit Suisse 
CCP 80-500-22 

IBAN CH44 0483 5053 

mailto:unegouttedeau@hispeed.ch
http://www.unegouttedeau.ch/
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+41 79 654 19 56 9171 2100 0 
 


